

致辭

財經事務及庫務局局長出席香港金融服務界新春酒會致辭全文 (只有中文)

2014年2月20日(星期四)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(二月二十日)出席香港金融服務界新春酒會致辭全文：

李(細燕)會長、陳(立德)主席、朱(李月華)主席、閻(峰)會長、鄧(聲興)會長、鄧(君栩)主席、陳(燦耀)會長、鄺(德成)主席、各位嘉賓、各位業界的朋友：

大家好。我很高興再次出席金融界聯合新春酒會，有機會跟各位金融界的老朋友一起慶祝新春。我在此先向各位拜年，祝大家馬年進步、萬事如意、生意興隆！

回顧蛇年，雖然外圍環境存在包括美國退市、國內經濟增長減速等不明朗因素，然而香港的金融市場依然穩固，維持着國際金融中心的地位，尤以最後一季的新股市場特別興旺。以市值計算，香港是全球第六大的股票市場，如以首次集資金額計算，香港去年在全球排名第二，並已連續十二年排名世界前五位。這些都是香港金融界共同努力爭取回來的成果。

金融業是香港的優勢產業，其中以股票相關業務尤為突出，儘管如此，我們的股票市場還有很大的空間可以越做越大，讓業界受惠。去年內地的三中全會提出在風險可控的情況之下，有秩序地推進資本帳開放和人民幣國際化，過去每次內地推出進一步開放的政策均為香港金融市場帶來機會，這次也不會例外。

金融業同時是香港經濟發展的重要支柱，維持金融業的優勢是發展經濟的重要環節，而拓展金融業的重點，在於促進市場的深化和產品的多元化。我們會繼續積極發展離岸人民幣業務和資產管理活動，並積極推動中港兩地基金產品互認安排。此舉將有助推動香港成為國際投資者和資產管理機構進入內地市場的首站，以及內地資金和市場參與者走向國際市場的最佳橋頭堡。

與此同時，我們正研究修改法例，引入在基金業內越趨普遍的開放式投資公司形式，方便更多傳統及對沖基金以香港為基地，並計劃將豁免離岸基金繳付利得稅的投資範圍，擴大至包括買賣於香港沒有物業或業務的海外非

上市公司，讓私募基金亦享有離岸基金的稅務豁免安排。

華人傳統一向以「馬」為勇氣、活力與成功的象徵。我們有信心在特區政府、監管機構及業界充分合作、共同努力的基礎上，香港金融業在馬年一定能一馬當先、馬到功成。最後，我謹祝大家生意興隆、宏圖大展，各會在馬年會務蒸蒸日上。多謝各位。

完